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Малчугани от Вокална група „Усмивки”  

към ОДК сурвакаха в Областна администрация 
 
 Малчугани на 5 и 6 годинки от Вокална група «Усмивки» към ОДК сурвакаха в първия 
работен ден на 2011 г. в Областна администрация. Зам.-областните управители Пламен 
Огнянов и Сашо Данков бяха юнашки «отупани» с красиви дряновици, изработени от децата. 
Сурва, сурва година, за е здрава до амина, нареждаха малчуганите, водени от музикалния 
педагог Светлина Пашова. Само за месец сме научили 9 нови песни, предимно от българския 
фолклор и много се гордеем с това. Децата ни трябва да познават нашите изконни традиции, 
да пеят фолклорни песни и танцуват, на това искам да ги науча, като нашият девиз е «Посей с 
усмивка, за да се роди талант», разказа Пашова за работата си с малките.  
 Благодарим ви, че направихте началото на новата 2011 година толкова усмихнато за 
цялата администрация. Пожелаваме ви много здраве, още много песни да научите, да се 
радвате на щастливо детство с много игри, поздрави децата зам.-областният управител 

Пламен Огнянов. От името на администрацията и лично на областния управител, покосен от грип в началото на годината, той раздаде на милите 
гости ябълки, орехчета и други лакомства, както повелява старата традиция. С пожелание да оздравее по-бързо областният управител Николай 
Нанков получи подарък – красива сурвакничка, която го чака в кабинета му.  
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Липса на рационални аргументи и мъжественост 
лъснаха в "празничен колет" до зам. - областния 

 
 Липса на рационални аргументи и мъжественост 
лъснаха в "празничен колет" до зам. – областния управител 
Пламен Огнянов. В последния работен ден за 2010 г. той 
получи колет с чук. На 30 декември, когато Огнянов 
изпълнява длъжността областен управител на област Ловеч, 
получава на адреса Областна администрация хартиен пакет. 
Адресиран е лично до него от адрес и име в Тетевен. След 
отваряне в него се оказва... чук, с който се маркира 
дървесина. В пратката няма придружаващо писмо със 
заплахи. Пламен Огнянов предава полученото директно на 
дежурния полицай в Районно управление на полицията в 
Ловеч с жалба да бъде установен изпращача на пратката.  
 След извършените следствени действия се оказва, че 
колетът е пуснат в пощенската станция в центъра на Ловеч, а  
адресът и името, посочени като подател в Тетевен, фалшиви. 

 Това е явна заплаха срещу личността ми и срещу 
институцията Областен управител. Единственото ми 
обяснение е, че правителството на ГЕРБ със своите 
категорични действия както на национално, така и на 
регионално ниво в борбата с престъпността здраво е 
настъпило сериозни интереси в този сектор в Ловешка 
област. Очаквам полицията да доведе нещата докрай и да 
стане ясно кой е поръчал пратката и кой я е изпратил, 
коментира Огнянов. Според него вече преминава прагът на 
търпимост на местните престъпни структури и те започват да 
си служат с типичните за мафията методи. Щом това се 
случва година преди изборите, не мога да си представя какво 
ще стане след няколко месеца. 

 /Ще следим развитието на случая/ 
 

Зам.-областният управител Сашо Данков 
участва в честването на празника Богоявление 

 
 Днес, 6 януари, Йордановден, зам.-областният управител на 
Ловеч Сашо Данков участва в честването на празника Богоявление в 
града. Той присъства на освещаването на бойните знамена пред 
Катедралния храм „Света Троица”, а после и в литийното шествие до 
моста на пл. „Екзарх Йосиф I” над река Осъм. В него участва още 
народният представител д-р Анатолий Йорданов, кметът на града и 
много миряни. 
 Ловчанският митрополит Гавриил хвърли кръста във водите на 
реката, откъдето тази година от 11 кандидати пръв стигна до него и го 
извади за втора поредна година 18-годишният възпитаник на 
Професионалната гимназия по механоелектротехника Радостин Митев. 

 Днешният Йордановден по традиция започна със Златоустова света литургия в Катедралния храм „Света Троица” в центъра на Ловеч. Там бяха осветени и бойните 
знамена, а на пешеходния мост в 11 ч. се състоя и ритуалът по хвърляне на кръста. 
 Богоявление е третият по значимост християнски празник през годината. Според библейската легенда на този ден Исус Христос е покръстен във водите на река 
Йордан от Йоан Кръстител. В момента на кръщението небето се отваря и Светият дух слиза върху Христос във вид на гълъб, а от небето се разнася глас: “Този е моят 
възлюбен син, в когото е моето благоволение!”.  Оттук идва и названието на празника – Богоявление. Народното поверие гласи, че ако хвърленият във водата кръст замръзне, 
годината ще е пълна със здраве и плодородие.  



На 1 февруари в 0 ч. стартира 17-то поред преброяване  
на населението и жилищния фонд в България 

Тазгодишното ще протече под мотото: „И мен ме има в Преброяване 2011” 
 

 
 На 1 февруари стартира 17-то поред преброяване на населението 
в България. За първи път страната ни прави това като член на 
Европейския съюз въз основа на общ регламент 763/2008, за първи път 
преброяването ще се проведе и по интернет.  
 Началото на преброяването на населението в Княжество 
България е поставено със Закон от 13 декември 1880 г. Съединението с 
Източна Румелия е причината за провеждането на второто преброяване 
към 31 декември 1892 г. През 1897 на 10 ноември от Деветото народно 
събрание е приет специален закон за преброяването. В съответствие с 
него се извършват преброяванията през последната половина на 20 век.  
 Чрез този закон се делегират права на Дирекцията на 
статистиката, предвиждат се мерки за опазване сигурността на 
индивидуалните данни, налагат се административна санкция на тези 
граждани, които се опитват да избегнат преброяването – глоба от 100 
лева (тогавашни пари) и 15 дни затвор, определят се наказания и за 
онези органи и лица, които нарушават установените от Дирекцията на 
статистиката принципи. В резултат на това през периода 4.12.1992 – 1-
03.2001 г. населението на България е намаляло с 217 809 души, а общо 
за периода 4.12.1985 - 1.03.2001 г. поради външната емиграция 
страната е загубила близо 680 хил. души. Преброяването е част от 
историята ни и изисква, както никое друго статистическо изследване, 
участието и сътрудничеството на всички граждани на България.  
 Преброяването е единствен източник на информация за 
населението по образование, семейно положение, етно-културните 
характеристики, броя и състава на домакинствата и семействата, 
жилищните условия на населението .  
 Преброяването към 1 февруари 2011 ще бъде нашата обща 
снимка в началото на второто десетилетие на 21 век  то има 
значение, защото всеки отделен човек има значение.  
 Целта на преброяванията на населението и жилищния фонд е да 
се осигури информация за броя и структурите на населението, 
промените, които настъпват в тях и условията на живот на хората. 
Основната задача на преброяването е получаването на статистически 

данни за броя и състава на населението по пол, възраст, образование, 
икономическа активност и други демографски и етно-културни 
признаци, за сградния и жилищния фонд и за жилищните условия.  
 С преброителната карта се събира голям обем информация - 
Единен граждански номер (личен номер на чужденец, личен номер на 
гражданин на ЕС), име и пол на лицата, отношение на лицата в 
домакинството и семейството, постоянен и настоящ адрес, дата и 
държава на раждане, гражданство, етническа група и майчин език, 
религиозност и вероизповедание, юридическо и фактическо семейно 
положение, брой живородени (осиновени) деца, промяна в обичайното 
местоживеене на лицата, завършена най-висока степен на образование, 
икономическа активност и статус в заетостта, месторабота и основна 
трудова дейност, трудова миграция, източници на средства за 
съществуване, наличие на ограничения и определен процент трайно 
намалена работоспособност. Отговорите на всички въпроси от 
преброителната карта са задължителни. Изключение правят въпросите, 
отнасящи се до етническа група и майчин език, религиозност и 
вероизповедание, наличие на ограничения и процент трайно намалена 
работоспособност. 
 По време на преброяването ще се проведат две извадкови 
изследвания за раждаемостта и репродуктивното поведение, за 
миграцията и миграционното поведение, в закона за преброяването е 
включено и изследване на бюджета на времето, което се проведе в 
продължение на една година – от октомври 2009 г. до октомври 2010 г.  
 Преброяване 2011 се основава на общите принципи и 
статистическите препоръки на ООН и на принципите в Кодекса на 
Европейската статистика и Регламентите за провеждане на 
преброяването в страните членки на ЕС - Методологическо 
хармонизиране, едновременност, универсалност, декларативност и 
конфиденциалност. 
 Информацията, събирана с преброителната карта, ще бъде 
използвана само за статистически цели. Подадените данни ще бъдат 
обработени при пълно запазване на тяхната конфиденциалност. 



 Областният управител обсъди Преброяване 2011  
 с председателя на НСИ доц. д-р Мариана Коцева  
 
Областният управител на Ловеч Николай Нанков посрещна днес, 
14 януари, председателя на Националния статистически институт 
доц. д-р Мариана Коцева и главния секретар Цветан Нанов. 
Поводът бе предстоящият старт на Преброяване 2011. Бяха 
обсъдени дейности на територията на Ловешка област както за 
популяризиране на кампанията, така и за нейното протичане. 
Бяха дискутирани и въпросите за новата възможност за 
преброяване по интернет и осигуряване на техническа 
обезпеченост от кабелните оператори в района в периода на 
електронното преброяване от 1 до 9 февруари 2011 г., 
координация на действията между НСИ, областната 
администрация и общините за ефективна информационна 
кампания, която да предостави навременна и практически 
насочена информация на населението и медиите, както и 
разпространение на информационни материали, предоставени от 
НСИ чрез медиите и общинските сайтове за улеснение на хората, 
които ще бъдат преброени. По-късно се проведе и 
пресконференция, в която участваха и директорът на 
Териториалното статистическо бюро в Ловеч Цветозария Гатева, 
цялата областна комисия с председател зам.-областният 
управител Сашо Данков. На 1 февруари в 0 ч. стартира 17-то 
поред преброяване на населението и жилищния фонд в България. 
Историческите корени на това събитие са в далечната 1880 г., 
когато на 13 декември е приет Закон за общото преброяване на 
народа в Княжество България към 31 декември същата година. 
Като областен управител на област Ловеч за мен е важно 
Преброяване 2011 да протече при стриктно спазване на закона от 
една страна, и от друга вие медиите и чрез пресцентъра на 
администрацията да имате пълна информация как се случват 
нещата на територията на областта и, разбира се, обобщените 
данни след приключване на преброяването, каза в обръщението 
си Нанков.   

  

 Чрез регионалните медии доц. д-р Мариана Коцева запозна 
жителите на областта с етапите на преброяването, като акцентира 
колко по-малко време ще е нужно за обработката на данните, ако 
повече хора се преброят по електронен път. Тя поясни в отговор 
на журналистически въпрос, че преброителите са обучени и при 
посещение в домовете ще представят служебна карта със снимка. 
Ако все пак гражданите се съмняват ще имат възможност на 
телефон 0 700 16 310 на цената на един градски разговор да 
проверят дали лицето е в списъците на одобрените преброители 
за региона. Тя поясни още, че има договорено сътрудничество с 
органите на реда за безпрепятствено протичане на дейностите и 
апелира медиите да информират ТСБ и Областната комисия, ако 
констатират някакви нередности. Коцева говори и за сигурността 
на събраните данни по време на преброяването. Няма такъв 
случай в историята на преброяването данни да се използвани за 
други цели, освен за целите на статистиката, подчерта тя. Стана 
ясно още, че до края на март ще бъдат готови първите данни.  



„Глобални библиотеки” влезе и в Априлци, 
областният лично откри обучителен център 

 
 

     Обучителен център и компютъризирани работни места за потребители 
с 6 нови конфигурации, мултимедия и лаптоп откриха областният управител 
на Ловеч Николай Нанков и кметът на Априлци Младен Пелов. Той е 
изграден в читалище „Светлина” по програма „Глобални библиотеки”. На 
събитието присъства и Мариана Иванова, координатор по проекта за Ловешка 
област, кметът на общината Младен Пелов, както и много гости, деца, 
редовни читатели за библиотеката.  
 До момента в Ловешка област 18 са целевите библиотеки, включени в 
програмата, като те получиха техниката си до края на ноември. Предстои 
подписването на нови допълнителни договори. Тази зала е изключителна 
придобивка за нас и аз поздравявам както ръководството на читалище 
„Светлина”, така и местната власт, подкрепила реализацията на проекта, каза 
Нанков, който и тържествено преряза лентата на новата придобивка. 
     Проект Глоб@лни библиотеки – България цели да насърчи 
модернизирането на библиотеките в цялата страна, за да подпомогне 

приобщаването на българските граждани към 
глобалното информационно общество. 
Библиотеките-партньори получават достъп до 
интернет, компютърно оборудване и периферна 
техника за ползване от посетители и обучение за 
своите служители. Очаква се библиотеките да 
разширят обхвата на предлаганите услуги, да 
станат по-привлекателни за хората и да играят по-
значима роля в развитието на местните общности. 
 Регионалните библиотеки имат ключова 
роля в програмата, защото ще координират 
проучването на нуждите на обществените 
библиотеки и ще действат като посредник между 
управителните органи на програмата и 
общините, бизнеса, неправителствения сектор, 
структурите на гражданското общество и 

регионалните медия. 
 Програмата е част от международна инициатива “Глобални библиотеки”, финансирана от Фондация “Бил и Мелинда Гейтс”. В 
настоящия момент тя действа в Мексико, Чили, Полша, Литва, Латвия, Румъния, Украйна. В България изпълнението стартира през месец май 
2009 г. и се очаква да приключи към 2013 г. 



Лекарства предостави Николай Нанков на Дома за възрастни в Априлци  
 

     Областният управител Николай Нанков лично занесе днес, 17 януари, лекарствата от фирма „Актавис”, 
предназначени за община Априлци. Дарението бе прието от кмета на общината Младен Пелов в полза на Дома за 
стари хора. Всичко, което в предварителното ни проучване сте заявили като необходими медикаменти, сме го 
донесли. След първоначалното разпределение на лекарствата ще има и втори транш, така че хората, които 
ползват медикаменти на тази фирма, ще ги получат от нас. По този начин се опитваме да помогнем на вашите 
обитатели, особено на тези, които се налага да пият повече лекарства, каза Николай Нанков при връчване на 
дарението.  
     Той разгледа Дома за стари хора, разговаря с хората като се интересуваше от качеството на храната, от 
това какви грижи се полагат за тях, кой какви нужди има. Не можем да си позволим да се храним толкова добре, 
ако не сме тук, тук не мислим за дърва, за зимата, за осигуряването на храна, чувстваме се добре, много добре се 
грижат за нас, хвалиха се възрастните пред Нанков.  
 В края на септември 2010 г. областният управител на Ловеч Николай Нанков  подписа договор за дарение 
на медикаменти от „Актавис”. Фирмата откликна на обръщение на губернатора за предоставяне на лекарства за 
социалните заведения и Защитени жилища в Ловешка област.  
 Първите количества със заповед и приемо-предавателен протокол бяха предоставени за социални заведения и Защитени жилища в 
община Ловеч. До дни за Луковит, Угърчин и Троян ще заминат още мадикаменти.  
 

Закононарушения за близо 4 млн. лв констатира АДФИ в община Ловеч само в една обществена поръчка 
 

     Закононарушения за близо 4 млн. лв е констатирала Агенцията за държавна финансова инспекция в община Ловеч при проверка по 
искане на областния управител Николай Нанков. Това е видно от доклада, връчен му в началото на януари.  
    Писмото с искане да се извърши финансова инспекция относно възлагането и изпълнението на обществена поръчка за строителството на 
Регионалното депо за отпадъци е изпратено от губернатора през май 2010 г.  Мотивът за проверката e значителното завишаване на стойността 
на инвестицията, финансирана със средства от държавния бюджет.  
 При извършените проверки на законосъобразността при изпълнението на договора за строителството на обект „Регионално депо за 
неопасни отпадъци на общините Ловеч, Летница и Угърчин” от АДФИ са установени груби нарушения на императивни разпоредби на Закона за 
обществените поръчки. Налице са 7 сключени анекса към договора за възлагане на обществената поръчка, с които анекси са възложени за 
изпълнение допълнителни видове и количества строително-монтажни работи (СМР) по обекта на обща стойност над 2 350 000 лв. и са 
увеличени единични цени и стойности на СМР общо с над 1 600 000 лв. В резултат на това е допълнен предметът и е променена в посока нагоре, 
тоест увеличена е стойността на първоначалния договор.  
 АДФИ съобразно своите законови правомощия е съставила 3 административни акта за нарушения - на кмета и зам.-кмета на община 
Ловеч. Други 5 закононарушения са установени, но не е съставен акт поради изтекъл давностен срок. Според закона не може да се увеличават 
цени по сключен договор, могат само да се намаляват в полза на възложителя, тоест на община Ловеч. В случая с депото в Ловеч е станало 
точно обратното.  
 В договора за обществена поръчка за депото в Ловеч АДФИ е констатирала именно това – промяна в първочаналните параметри със 
завишаване на цените за строителство.  



 
Фондация „Искам бебе” създаде в Ловеч мобилен  
център за двойки с репродуктивни проблеми  
Председателката Радина Велчева и областният управител  
Николай Нанков организираха молебен за здраве на децата 
 
 Фондация «Искам бебе» с подкрепата и съдействието на областния управител Николай 
Нанков създаде на 20 януари в Ловеч Мобилен център за психологическа помощ и подкрепа на 
двойки с репродуктивни проблеми. На форума в зала 101 на Областна администрация присъстваха 
председателят на фондация «Искам бебе» Радина Велчева, директорът на РЦЗ д-р Цветолюба 

Генкова, д-р Венета Иванова – и. д. директор на РЗОК, шефът на 
АГ-отделението в МБАЛ – Ловеч д-р Стефан Чичев, специалисти 
по акушерогинекология, жени с проблеми, общественици, 

журналисти.      Има една категория хора, за които да имат бебе, тоест да си имат 
своя надежда, свое бъдещо поколение, е борба. Не можем повече да заобикаляме проблема на 
семейства от Ловешка област, които искат, но не могат да имат деца. Тук не се говори по тази 
тема. Дали тези семейства са много или е само едно – няма значение, всички имат нужда от 
протегната ръка. Ето защо решихме да обединим усилия и възможности с фондация „Искам 
бебе” в създаването на Мобилен център за подкрепа и помощ на хора с репродуктивни проблеми, 
още повече правителството се ангажира и осигури пари и през тази година за лечение на тези 
двойки. Така Николай Нанков мотивира ангажимента си в подкрепа на инициативата на „Искам 
бебе” за център в Ловеч.  
 Фондация „Искам бебе” работи на доброволен принцип, ние нямаме офиси. Всички членове на управителния съвет са пациенти. Днес в 
Ловеч създаваме 11-ия за страната мобилен център с местен координатор Поля Стойкова. Нашата фондация е в основата на създаването на 
държавен фонд „Ин витро”, който днес се управлява от петима АГ-специалисти, нашата фондация и сдружение „Зачатие”. Създаването на този 
фонд бе именно и нашата първа победа като гражданско общество, обясни Радина Велчева.  
 Центърът в Ловеч ще осигурява психологическа подкрепа на двойки с репродуктивни проблеми, чрез работа в групи за взаимопомощ. 
Обучен психолог от София работи в началото с желаещите, докато се намери ко-терапевт в съответния град, обясни Велчева. Тя благодари на 
областния управител на Ловеч за съдействието и пълната подкрепа на инициативата като подчерта, че в бъдеще ще разчита на институцията за 
осигуряване на помещение за работа на групите за психологическа подкрепа. Изключителна благодарност за огромното внимание и от 
фондация „Искам бебе” в лицето на Радина Велчева, и от областния управител изрази и Поля Стойкова, самата тя жена, изминала тежкия и 
труден път в очакване на рожба, завършил в нейния случай с една прекрасна дъщеря. В малкия град това е едно от нещата, които първо трябва 
да се преодолеят – да се научим да говорим и да чуваме проблемите си, после заедно да търсим пътя за решаването им, каза на форума Поля 
Стойкова.  
      Създаването на Мобилния център за подкрепа и помощ на хора с репродуктивни проблеми бе предшествано с молебен за здраве на 
децата и семействата. На 20 януари, когато по традиция се празнува Петльовден и Деня на младото семейство, и в навечерието на Деня на 
родилната помощ в Катедралния храм „Света Троица” се отслужи молебен и се раздаде курбан, приготвен от петли. Осветени и раздадени бяха 
и икони.  



 
АДФИ констатира закононарушенията,съдебната система – злоупотребите  
 
 Агенцията за държавна финансова инспекция констатира 
закононарушения, а злоупотребите се установяват от органите на съдебната 
система. Това се казва в отговора на областния управител на Ловеч Николай 
Нанков до кмета на община Ловеч Минчо Казанджиев. В официално писмо от 21 
януари Казанджиев отправя искане за становище от Нанков има ли констатирани 
от АДФИ злоупотреби в изпълнението на обществената поръчка за изграждане 
на депо за ТБО в Ловеч.  
 В отговора си губернаторът подчертава, че в интервю за сайта „Ловеч 
днес”, както и в прессъобщение на Областна администрация от 20 януари по 
темата не са изразени съмнения, а са изнесени официални факти от доклад на 
Агенцията за държавна финансова инспекция след поискана от негова страна 
проверка. Контролният орган е констатирал закононарушения на ЗОП, за които е 
съставила 3 акта за установяване на административни нарушения срещу 
отговорните длъжностни лица и не са съставени 5 акта за установяване на 
административни нарушения поради изтекъл давностен срок по чл. 127, ал. 1 от 
ЗОП.   
     Областният управител не е орган, който може да изразява становище има 
ли злоупотреби или не, това прави прокуратурата. Така че може би е по-добре да 
отправите питането си към тази независима институция, се казва още в отговора 
на Николай Нанков. В него той отправя и питане към Казанджиев дали са 
направени възражения по констатираните нарушения на АДФИ в 
законоустановения срок, определен в Закона за държавната финансова 
инспекция.  
     Повече интерпретации по темата са неуместни. С кмета на Ловеч Минчо 
Казанджиев нямам никакви лични конфликти. Не мога да си позволя обаче 
свободни съчинения по доклад на АДФИ, нито пък считам, че съм подведен чрез 
официален документ на компетентен орган. Не бих обърнал внимание на 
разпратената позиция на кмета, ако в нея не беше отправен въпрос към мен чрез 
медиите и който въпрос се различава от зададения по служебен път. Ясно съм 
заявил – констатирани са закононарушения от АДФИ. Защо в публичното пространство се говори за злоупотреби не мога да знам. 
 Относно втората част на въпроса – дали има някъде в страната построено депо с такъв капацитет на по-ниска стойност, нито в правата, 
нито в задълженията на Областния управител влиза изготвянето на сравнителни анализи на цени при изграждането на екологична 
инфраструктура. Мое задължение е да следя дали средствата от държавния бюджет са разходвани законосъобразно, категоричен е Николай 
Нанков.  

 /Докладът на АДФИ е публикуван в интернет страницата на Областен управител/ 
 



Зам.-областният Огнянов поздрави първите посетители  
на нова читалня по „Глобални библиотеки” в Лесидрен  

 
     И библиотеката на народно читалище „Възраждане 1923” в 
с.Лесидрен, община Угърчинq откри на 25 януари тържествено своята нова 
читалня с 5 автоматизирани работни места, мултимедия, екран и 
мултифункционално устройство, създадена по програма „Глобални 
библиотеки”. Да пререже лентата на новата придобивка там бе и зам.-
областният управител Пламен Огнянов. Сред гостите на събитието, 
тържествено посрещнати с хляб и сол, бяха кметът на община Угърчин 
Валентин Вълчев, кметът на Лесидрен Въто Иванов, регионалният 
координатор на програмата и директор на Регионалната библиотека „Проф. 
Беню Цонев” в Ловеч Мариана Иванова.  
 Председателят на читалището Въло Петков и секретарят Павлина 
Райкова представиха своята визия за новите услуги на читалищната 
библиотека с презентация. Разказаха за новата си идея как децата ще 
обучават възрастните да работят в Интернет. Любопитството на всички 
присъстващи беше удовлетворено с обясненията за правилата за ползване 
компютъризираните работни места.  
 Щастлив съм, че имам възможността днес да съм сред вас по такъв 

хубав повод. Поздравявам ви за направеното и ви пожелавам тези компютри никога да не стоят без посетители, да има много желаещи да бъдат 
в световната мрежа и да откриват нови хоризонти, каза на гости и посетители Пламен Огнянов. След пожеланието за успешна работа и 
обещания за подкрепа и в бъдеще от община Угърчин, кмет и зам.-областен прерязаха трикольорната лента. Най-нетърпеливите побързаха да се 
възползват от възможността да  изпробват първи новата придобивка.  
 Преди Лесидрен, нови компютърни зали, създадени по програма „Глобални библиотеки” бяха вече открити в в Ловеч, Луковит и 
Априлци.  
 

Три фирми от Ловешко с национални отличия за 
постижения в областта на безопасните условия на труд 

 
     Три фирми от Ловешко получиха неотдавна национални отличия за постижения в 
областта на създаването на здравословни и безопасни условия на труд. Те представиха своите 
добри практики днес, 25 януари, на заседание на Областния съвет по условия на труд, коeто 
се проведе в зала 101 на Областна администрация. То бе водено от зам.-областния управител 
Пламен Огнянов и съдържаше две точки в дневния ред – отчет на дирекцията „Инспекция по 
труда” за 2010 г. и презентации на отличените предприятия.  
     Общият брой на извършените проверки през миналата година е 1133, като 252 фирми 
са инспектирани за пръв път. 109 са проверките извършени съвместно с други институции. 
Констатирани са 4554 нарушения, като 68 % от тях са именно за неизпълнени предписания за 



създаване на здравословни и безопасни условия на труд. Установени са 
72-ма души, наети на работа без трудов договор, като през 2009 г. 
техният брой е бил 24. 33 % от нарушенията са за неизплатени трудови 
възнаграждения. 2 млн. лв забавени плащания са получили работници и 
служители в предприятия в  
 
 Ловешка област след намесата на инспекцията. Съставени са 312 
акта, 233 наказателни постановления са влезли в сила. За годината са 
допуснати общо 75 злополуки. Борбата със сивата икономика е и ще 
продължи да бъде приоритет в работата на дирекция „Инспекция по 
труда”, заяви категорично директорът й Митко Митев в своя отчет.  
     ЕТ „СИМА – Яким Михов” – Априлци, е фирмата, отличена с 
национална награда сред предприятията с персонал до 50 човека. Тя е 
създадена 1992 г. и произвежда пластмасови изделия. В нея работят 24 
човека, текучество няма. Наградата безспорно ни радва, даваме си 
сметка обаче, че процесът по създаване на здравословни и безопасни 
условия на труд е постоянен, има какво да се прави и ще бъде направено, 
защото държим на това и искаме работниците ни да се чувстват сигурни 
на работното си място. Наградата е факт именно на общите усилия на 
ръководство, на персонал, на инспектиращи органи, заяви по време на 

заседанието собственикът на предприятието Яким Михов. Той разказа за постигнатото и подчерта, че успехите са дошли тогава, когато е 
осъзната формулата – проверявани и проверители заедно за положителния краен резултат. Днес нямам притеснения от проверките на 
Инспекцията по труда, защото вече вървим в една посока, обяви Михов.  
 „Месокомбинат Русе” с производство в Ловеч е фирмата, отличена в категорията на предприятия с до 250 души персонал. Фирмата има 
въведена система за добри производствени практики ХАСЕП. Транжорната има индустриален капацитет от 80 т. дневно и се снабдява с меса от 
собствената кланица, които разпада на висококачествени разфасовки. Месопреработвателната дейност на компанията е оборудвана с авангардна 
техника, на която се базират ефективни производствени процеси. Така се постига безкомпромисно качество на продуктите. Грижата за 
работниците е приоритет в работата на предприятието, затова и фирмата е инвестирала в създаването на здравословни и безопасни условия на 
труд.  
     Сред най-големите производства е „Златна Панега цимент”, отличена на второ място сред предприятията с над 250 работници. 
Направеното през последните години както за опазване на околната среда, така е за безопасните условия на труд на персонала е неимоверно 
много. В направената презентация от фирмата подчертаха, че “Титан Златна Панега Цимент” АД полага изключителни усилия, за да осигури 
здравословна и безопасна работна среда както за служителите на ТИТАН и неговите подизпълнители, така и за трети страни. Основен 
приоритет е осигуряването и поддръжката на възможно най-добра работна среда с цел подобряване на физическото и психическото 
благополучие на хората. Инвестициите целят подобряване на работните условия, автоматизация на ръчната работа и намаляване на емисиите на 
прах и шум. Всички дейности се извършват при стриктно спазване на изискванията на законодателството за здравословна и безопасна работна 
среда. Спазването на тези процедури се контролира стриктно от ръководството и специално назначените служители от отдела по охрана на 
труда. В момента фирмата инвестира в подобряване на технологията на производствения процес.  
 



Иконите от молебена на областния и фондация „Искам бебе” вече в детските градини 
 

     Иконите, осветени на 20 януари по време на молебена за здраве на децата, организиран 
от областния управител на Ловеч Николай Нанков и фондация „Искам бебе”, вече са в детските 
градини. Служители на администрацията ги занесоха и подариха на малчуганите.  
     Църковният ритуал предшества създаването на Мобилен център за подкрепа и помощ на 
двойки с репродуктивни проблеми в Ловеч към „Искам бебе”. Негов координатор стана Поля 
Стойкова. На телефон 0879 37 30 28 само за дни са се обадили 6 жени. Те ще бъдат и първите, 
които ще се включат в група за психологическа подкрепа. Дейността й ще започне вероятно 
още в началото на февруари. Областният управител се ангажира да осигури помещение за 
срещи на двойките с психолог.  
 Инициативата на губернатора и председателката на фондация „Искам бебе” Радина 

Велчева бе горещо аплодирана и от областната структура на Жени ГЕРБ. 
По повод 21 януари – Деня на родилната помощ Николай Нанков и 
дамите от ГЕРБ посетиха отделението по неонатология в МБАЛ  - 
Ловеч, където подариха печка за подгряване на адаптирано мляко. 

Новата придобивка е изключително ценна за нас, ще я използваме за храната на недоносените дечица, които 
отглеждаме тук, благодари началникът на отделението д-р Станчева. В момента в ловешката неонатология се 
отглеждат 19 бебета. Тук 7 дни в седмицата по 24 часа се полагат неимоверни грижи за недоносените 
дечица от екип от специалисти с висок професионализъм, благодаря ви, че днес сте сред нас, защото иначе тук 
не идват много гости, каза още д-р Станчева. Тя разведе Нанков, представи му малките пациенти и му разказа за работата на екипа си.  
 

И в Ловеч обявиха грипна епидемия, от 1 февруари се преустановяват учебните занятия 
 

     На проведеното днес, 31 януари, заседание на Областната комисия за борба с Грип и ОРЗ взе решение за обявяване на епидемична обстановка на 
територията на област Ловеч, считано от днес, 31 януари.  Възходящата тенденция на покачване на заболяемостта от ОРЗ и грип на територията на град 
Ловеч продължи. През периода 24. 01. – 30. 01. 2011г. е оформена заболяемост от ОРЗ и грип 435, 23  на 10 хил. население, което надвиши епидемичните 
стойности за областта. Също висока е заболяемостта, регистрирана за град Луковит – 539, 1 на 10 хил. население и за втора поредна седмица за Троян – 405, 
9, сочат данните.  
 С писма са уведомени Областен управител на област Ловеч, кметовете  на общини, Директорите на РЗОК и ЦСМП-Ловеч и всички МБАЛ, 
специализирани и държавни болници на територията на областта, които от своя страна да разпоредят изпълнение на съответните противоепидемични мерки, 
залегнали в плана за борба с ОРЗ и Грип и техните локални планове. До Регионалния инспекторат по образованието е предписано преустановяване на 
учебните занятия в училищата на територията на област Ловеч, считано от 01.02.2011г.  
 Разпоредени противоепидемични мерки. В допълнение, важно е да се подчертае, че е необходимо гражданите с оплаквания да се обръщат към 
общопрактикуващия си лекар и да спазват строга лична хигиена, да не се предприема самолечение. В случай на възникване на заболяване е необходимо до 
минимум да се ограничат контактите на болния в семейството, на работното място, в детското и учебното заведение с цел да се ограничи разпространението 
на вирусната инфекция. Общопрактикуващите лекари и болниците разполагат с необходимите количества антивирусни препарати.  
 Отдел “Противоепидемичен контрол” на Регионалната здравна инспекция в Ловеч продължава ежедневното наблюдение на регистрираните случаи на 
ОРЗ и грип на територията на цялата област и при промяна в ситуацията ще се подаде информация  своевременно. 



 

Николай НАНКОВ, областен управител на Ловеч: 

Говоря свободно  

и спя спокойно  
Интервю на Павлин ИВАНОВ, www.LovechToday.eu 

 - Г-н Нанков, как започна новата 2011 г. за вас? 

 - По най-добрия начин, бях сред любими за мен хора. Установих от 
съобщенията, които получих още в първите минути на 2011-та, че има много, 
които ми мислят доброто, пожелаха ми предимно здраве и успехи, 
осъществяване на всички намерения и в политически план, и като областен 
управител на Ловешка област. Разбира се, имаше и по-екзотични пожелания. 
После грип ме извади от релсите за няколко дни, но вече всичко е наред и 
работата продължава, а тя, както знаем, тази година ще е много и 
интензивна. 

 - А вие на кого изпратихте първия есемес? 

 - На семейството ми, тъй като не бях с тях. 

 - Докато боледувахте в първата седмица на годината се 
развихриха скандали със СРС. Как ще коментирате ставащото? 

 - Правителството с работата си – това вече съм го казвал, наруши 
интереси за милиарди. През есента пък предстоят местни и президентски избори. Какво по-естествено от това, като се има предвид кои са 
политическите ни опоненти и техните еманации, на които им загиват една по една и дойните крави, да спретват всевъзможни скандали, да 



прокарват внушения и да играят пред народа „крадецът крещи дръжте крадеца”. Разбирам отчаяната им реакция за защита на кокала – използват 
всякакви средства, в това число и поръчкови и абсолютно незаконни методи за подслушване, а после и манипулиране на тези записи с 
нечистоплътни цели. Вие, журналистите, много добре знаете и дори разполагате с програми, които правят такива монтажи на звук и картина в 
радиата и телевизиите. Така че сте наясно, че това е напълно възможно и при това очевидно не много сложно. 

 А дали е редно да се подслушват министри и висши държавни служители? Не е редно, ако няма законово основание и не е спазена 
процедурата за прилагане на специални разузнавателни средства. Не е редно никой да бъде подслушван самоцелно. Не е редно да се погазват 
конституционни права. 

 Така че ако се налага, нека държавата със законови средства да подслушва онези, за които има съмнение, че се занимават с 
нечистоплътни дела. Включително и да разкрие тези, които всяват сред населението подобни страхове, че видиш ли всеки всекиго подслушва. 

 - Мислите ли, че Ви подслушват? И как бихте се чувствал, ако знаехте, че следят разговорите ви? 

 - Не вярвам. Убеден съм, че няма основания да бъдат прилагани спрямо мен СРС. Но не изключвам вероятността за политическо 
воайорство, знам че има опоненти, които ровят за находки и пикантерии. Но, както казва народът, „Нека слушат, нека се учат”. Като всеки 
нормален човек ще се чувствам омерзен, че личното ми пространство е нарушено, но ще продължа да си върша работата, при това без стрес. 
Говоря свободно и спя спокойно. 

 - Работната година започна седмица по-късно за вас, кои бяха първите ви задачи? 

 - Запознах се с публикациите в местния печат. Знаете, а на вас точно съм го и доказал, следя местната преса и много държа на нея – 
съставям си по-широка картинка. Защото най-добре познавате проблемите на хората, виждате къде какво се случва, отразявате различни гледни 
точки. В тази връзка се сещам да уточня например, че относно продажбата на казармата имаше материал, който не беше много точен, да не 
кажа, че имаше откровени неистини. Иска ми се да вярвам, че е поради непознаване на процедурата, а не, за да се прокарват злонамерено 
грешни внушения сред хората. А и все още са пресни спомените на ловчалии за разпоредителни сделки от страна на общината, които имаха 
характер по-скоро на „подаръци“. Трябва ли да изброявам – Халите – сделка, от коята трябва да се срамуват, тези, които са я осъществили, 
незавършеният строеж на галерия, обреден дом, музей и каквото още там е било планирано да бъде – вече съборен и сега стои един пустеещ 
терен, киното, все обекти, от които ловчилии не са почувствали положителния ефект от продажбата им и скоро няма да го почувстват. 

 Една от първите ми задачи бе да се запозная в детайли и с доклада на Агенцията за държавна финансова инспекция, която по мое искане 
извърши проверка в община Ловеч. Резултатите от тази проверка вече са ясни, очаквам и прокуратурата да се заеме със случая. 

 Беше ми докладвано и за странна мека казано пратка в пощата на Областен управител. Лично до заместника ми Пламен Огнянов е 
получен колет с чук-брадва. Това е мафиотски похват за сплашване. Някой заплашва институцията Областен управител. За какво говорим… 
Година преди местните избори. Не искам дори да споменавам за другите реплики и подхвърляния, случайни или не към целия екип, с когото 
работя. 

 - Бихте дали повече информация за тази проверка на общината, за нея говорихте още в началото на вашия мандат? 



 - Не точно в началото на мандата, през май изпратих писмо с искане да се извърши финансова инспекция, относно възлагането и 
изпълнението на обществена поръчка за строителството на Регионалното депо за отпадъци. Счетох за нужно да го направя, защото e твърде 
съмнително значителното завишаване на стойността на инвестицията, финансирана със средства от държавния бюджет. Похарчен е обществен 
ресурс, нашите пари – на всички данъкоплатци. 

 При извършените проверки на законосъобразността при изпълнението на договора за строителството на обект „Регионално депо за 
неопасни отпадъци на общините Ловеч, Летница и Угърчин” са установени груби нарушения на императивни разпоредби на Закона за 
обществените поръчки. Налице са 7 сключени анекса към договора за възлагане на обществената поръчка, с които анекси са възложени за 
изпълнение допълнителни видове и количества строително-монтажни работи (СМР) по обекта на обща стойност над 2 350 000 лв. и са 
увеличени единични цени и стойности на СМР общо с над 1 600 000 лв. В резултат на това е допълнен предметът и е променена с посока нагоре, 
тоест увеличена е стойността на първоначалния договор, а това е много сериозно закононарушение. И ако АДФИ съобразно своите законови 
правомощия е съставила 3 административни акта за нарушения – на г-н кмета на община Ловеч и на един от неговите заместници и други 5 не 
са съставени поради изтекъл давностен срок, то с това не може да се изчерпа вината на длъжностните лица. Имате ли представа защо, след като 
законът не позволява да се увеличават цени по сключен договор (могат само да се намаляват в полза на възложителя), кметът на община Ловеч 
(възложител по този договор) е променял договор, завишавайки цените за строителство. И тук става дума за милиони. Кой ли има интерес от 
това? Именно затова очаквам прокуратурата да се намеси. 

 Впрочем с този доклад на АДФИ разполага и председателят на общинския съвет Ловеч, аз очаквах той да ви запознае с него. 

 През 2011 г. като областен управител аз ще продължа работата, за която ми е гласувано доверието на кабинета – да следя за спазването на 
законите на страната тук, в Ловешка област. 

 - Вие сте и областен координатор на ПП ГЕРБ, какви конкретни цели си поставяте за 2011 г. ? 

 Като областен координатор на ГЕРБ основната ми цел е ясна, постижима, измерима и с определен срок – да забием знамето на победата 
върху картата на областта на есен. 

 - Един въпрос малко встрани от работата ви като областен управител. Как ще коментирате случая с проверката на депутата 
Димитър Горов в нощта на 31 декември и резултата от нея? 

 - Не мисля, че това е встрани от работата ми. Като областен управител за мен е важно стриктното спазване на закона и контролните 
органи да си вършат работата безпристрастно. На пътя всички сме участници в движението, подчинени на закона. Преди 2 месеца аз платих 
глобата си за неспазване на знак в София и единствено бях гневен на себе си, не на патрулът, който ми я наложи. Не съм го и коментирал. 
Очаквам това да се случи и с г-н Горов – органите по правораздаване да си свършат работата и той да си понесе наказанието, каквото се 
предвижда в Закона за движение по пътищата. Ако трябва да ви отговоря не като служебно лице, а чисто човешки – съжалявам за случилото се, 
без да го познавам много добре, не мисля, че Димитър Горов е политик, който заслужава подобно огромно черно петно в кариерата си. Още 
повече той не е от вчера на сцената и поведението му издава липса на отговорност към хората, които му вярват. Жалко, политическата му 
кариера е силно компрометирана и вече трудно ще може да убеди който и да било здравомислещ човек, че е истински радетел на законността. 
Ако някой очаква обаче да хвърлям камъни по него, няма да го направя. 



*  *  *  

 
 

  
„Подготвени ли са децата да упражняват своите граждански 
права и задължения” бе темата на работна среща на ОСППБК 

 
 След проведено на 16 декември 2010 г. заседание на ръководството и 
Координационния екип на Обществения съвет за превенция на престъпността и 
борба с корупцията се взе решение за провеждане на разширена работна среща – 
дискусия на тема „Подготвени ли са децата да упражняват своите граждански 
права и задължения”. Тя се проведе на 18 януари 2011 г. от 11 ч. в Ловеч. В нея 
участваха председателите и секретарите на Комисиите за борба с 
противообществените прояви, педагогическите съветници по училища, 
председателите на училищните настоятелства там, където те действат, 
представители на ученическите парламенти от Ловеч и Троян, както и 
неправителствени организации, работещи по проблемите на младите хора на 
територията на съответната община.   
 Целта е да се набележат стъпки за засилване на гражданското образование 
на младите хора в училище и извън него. 
 Срещата премина при засилен интерес от страна на участниците в нея. Чуха 
се различни мнения и позиции. Положителното бе, че младите участници в нея, 
представители на ученически парламенти, се обявиха за строги мерки по спазване 
на вечерния час, за крути мерки срещу собственици на нощни клубове, които не 
спазват законите и допускат непълнолетни след 22 ч., както и тези, които 
сервират алкохол на деца.  

 На срещата се взе решение институциите, отговорни за възпитанието на децата извън семейството, да представят 
предложения за подобряване на гражданското образование на децата. РИО на МОМН се ангажира да засили качеството на 
преподаване в средните училища по предметите, в които се разглеждат подобни въпроси. 
 
 



*  *  * 
 

 

Марк Рюте: Признаваме усилията на  България за реализация на реформите,  
необходими за присъединяването към Шенгенското споразумение 

 
„Признаваме и приветстваме усилията, положени от България за реализацията на реформите, които са необходими за 

присъединяването на страната към Шенгенското споразумение и ще продължим да подкрепяме страната ви в това начинание.” Това 
казва в писмо до премиера Бойко Борисов министър-председателят на Кралство Нидерландия Марк Рюте.  

„Убеден съм, че нашите страни ще продължат да бъдат ефективни партньори в НАТО и в Европейския съюз.  Вярвам, че 
отношенията между нашите страни ще продължат да се развиват за благото и просперитета на нашите народи като по този начин 
задълбочат нашето сътрудничество и укрепят нашите приятелски връзки”, допълва в писмото си г-н Рюте.  

Той благодари на министър-председателя Бойко Борисов за поздравленията и добрите пожелания, отправени по повод 
избирането му за премиер на Кралство Нидерландия. 

 
Осигурени са 3 024 000 лв. за разкриване на „ зелени” работни места 

 
     В Националния план за действие по заетостта за 2011 г. са осигурени 3 024 000 лв. за разкриване на „зелени” работни места и ще бъдат 
наети 2 100 лица, каза министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов на пресконференция с министъра на околната среда и водите 
Нона Караджова днес в МТСП. Той допълни, че е предвидено финансиране на трудовото възнаграждение на наетите лица в размер на 240 лв. за 
период от шест месеца, възнаграждение за основен платен годишен отпуск и разходи за болнични. Първата процедура за субсидирането и 
разкриването на „зелени” работни места ще стартира през февруари тази година, съобщи министър Младенов и поясни, че работодателите ще 
могат да получат информация от местните бюра по труда. Ще направим преглед за това как е минала мярката и през следващата година ще 
осигурим по-голямо финансиране, за да могат по-голям брой работодатели и безработни лица да се възползват от нея, заяви министър 
Младенов. Добивната промишленост, преработващата промишленост, производството и разпределението на електрическа и топлинна енергия и 
на газообразни горива, доставянето на води, канализационните услуги, управлението на отпадъци и възстановяване, строителството, транспорта, 
административните и спомагателните дейности, са секторите на икономическите дейности, в които могат да се разкрият „зелени” работни места. 
Министърът на околната среда и водите Нона Караджова съобщи, че дейностите, свързани със „зелените” работни места, се развиват поради 
изискванията на българското и европейското законодателство. Тя допълни, че в зависимост от успеха на мярката е възможно за следващия 
програмен период да се обмислят специални мерки за ползването на европейските фондове за продължаване на този инструмент в подкрепа на 
„зелената” икономика. 
 В отговор на журналистически въпрос, заместник-министърът на труда и социалната политика Красимир Попов уточни, че при масови 
съкращения в „Брикел” ЕАД може да се ползва програмата „Нова възможност”, финансирана по Националния план за действие по заетостта. В 
нея е предвидена заетост на 1480 съкратени лица и обучение на 1000 лица. Той поясни, че е важно да се намери индивидуално решение за всеки 
случай, съобразно желанията на човека и неговото образование. 
 

 



България е официално акредитирана за присъждане 
на Етикета за добро управление на общини 

 
     България стана първата европейска страна, която има право да връчи Европейския етикет за добро управление на общините, отговарящи 
на изискванията за него. Той е част от Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво, която включва 12-те принципа на добро 
демократично управление на местно ниво. Страната ни бе официално акредитирана за присъждане на Етикета по време на заседание на 
Европейската платформа на заинтересованите страни по стратегията, което се проведе в Съвета на Европа в Страсбург през месец декември 
2010 г. Акредитация за присъждане на Етикета от други страни ще бъде дадена през пролетта на 2011 г.  
     Генералният секретар на Съвета на Европа Торбьорн Ягланд поздрави с писмо министъра на регионалното развитие и благоустройството 
Росен Плевнелиев за бързото и успешно изпълнение на стъпките, довели до акредитацията на Българската национална платформа, както и за 
ангажирането на България в изпълнението на Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво. България ще връчи първите Етикети 
през пролетта на 2011 г. 

 
Общинските болници нямат претенции към медицинските стандарти 

 
     Общинските болници нямат претенции към медицинските стандарти, които е изготвило МЗ. Това стана ясно след среща по покана на 
министъра на здравеопазването д-р Стефан Константинов с председателя на Сдружението на общинските болници – д-р Иван Димитров, 
представители на Националното сдружение на общините в Република България и председателя на Националната асоциация на лекарите в 
болничната помощ – д-р Динчо Генев. Поводът за срещата бяха притесненията на общинските болници, че не могат да сключат договори за 
работа с НЗОК за 2011 г.     Причината за това са разминавания в алгоритмите на клиничните пътеки, които са изготвени от БЛС и НЗОК, и 
медицинските стандарти на МЗ. В редица клинични пътеки изискванията за работа със здравната каса са по-високи, отколкото в медицинските 
стандарти, казаха д-р Генев и д-р Димитров. Вчера част от алгоритмите на НЗОК са били ревизирани от работна група, в която участват и 
експерти на МЗ. Представителите на общинските болници ще направят справка дали са отстранени грешките и ще я представят на министъра на 
здравеопазването. При наличието на останали нередности д-р Стефан Константинов ще съдейства за отстраняването им. 
 

ДОКУМЕНТИ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ, НЕОБХОДИМИ ЗА ЧУЖБИНА,  
ВЕЧЕ ЩЕ СЕ ЛЕГАЛИЗИРАТ НА „ЕДНО ГИШЕ” В МОМН 

 
     Легализирането на български дипломи, необходими за работа или продължаване на образованието в чужбина, вече ще бъдат 
легализирани само на едно място – в сградата на МОМН, а не както досега - в МОМН и МВНР. 
Така процедурата се облекчава, като се въвежда интегрирана услуга „на едно гише” между МОМН и МВнР. Гражданите или техни 
представители следва да подават всички документи за процедурата в МОМН, като по служебен път се осигурява извършването на услугата от 
МОМН и МВнР.  В сградата на МОМН служител на МВнР ще извършва легализацията. 
 Съгласно Хагската конвенция за премахване на изискването за легализация на чуждестранни публични актове от 1961 г., единствената 
формална процедура, която може да се изисква за удостоверяване истинността на реквизити на официален документ, издаден от чужда държава, 
е прилагането на удостоверение от компетентния за това орган на държавата, от която произхожда документът. Това удостоверение  е така 
нареченият „апостил”, който се поставя върху самия документ и е по образец, посочен в Конвенцията. 
 В Република България върху документите за образование „апостил” се поставя от МВнР след предварителна заверка на образователния 
документ от МОМН. 



*  *  * 
 

 

Областен управител - Ловеч обявява конкурс за длъжността “Младши юрисконсулт” в дирекция АПОФУС 
 

    1. Минимални изисквания за заемане на длъжността, предвидени в нормативните актове: 
    - степен на образование – висше юридическо – степен “Магистър”; 
    - професионален опит – не се изисква; 
    - минимален размер на основната заплата, определена за длъжността – 335 лв. 
    2. Област на дейност:  
    2.1. Правно – нормативна; 
    2.2. Процесуално представителство; 
    2.3. Изготвя правни становища и предложения за решаване на правни проблеми, свързани с функциите на администрацията. 
    3. Основна цел на длъжността : да оказва правна помощ за законосъобразното осъществяване на правомощията на Областния управител. 
    4. Специфични изисквания за заемане на длъжността, предвидени в специални нормативни актове : да не е осъждано за умишлено 
престъпление от общ характер и да не е лишено по съдебен ред от правото да заема съответната длъжност. 
    5. Допълнителни изисквания: 
    5.1. Добро познаване на нормативната уредба, свързана с дейността на Областна администрация – гр. Ловеч; 
    5.2. Компютърна грамотност; 
    5.3. Желателно е владеене на английски език. 
    6. Начин на провеждане на конкурса: 
    6.1. Тест; 
    6.2. Интервю. 
    7. Необходими документи, които следва да представят кандидатите за участие в конкурса: 
    7.1. Копия от документи за придобитата образователно – квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност, които се 
изискват за длъжността; 
    7.2. Свидетелство за съдимост; 
    7.3. Копие от документите удостоверяващи продължителността на професионалния опит – трудова книжка, служебна книжка, осигурителна 
книжка / ако има такъв /; 
    7.4. Копие от сертификат за компютърна грамотност; 
    7.5. Други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността; 
    7.6. Заявление за участие в конкурса / по образец / при подаване на документите; 
    7.7. Декларация от лицето, че е пълнолетен български гражданин, не е поставен под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от 
общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност / по образец /. 
    8. Документите се подават в “Служба за административно обслужване”/ на партера в сградата на Областна администрация – Ловеч, ул. 
“Търговска” №43/ в срок до 17.30 часа на 31.01.2011 г. 
    9. Списъците с допуснатите  и недопуснатите кандидати и други съобщения относно конкурса ще бъдат обявявани в  “Служба за 
административно обслужване”/ на партера в сградата на Областна администрация – Ловеч, ул. “Търговска” №43 на 7.02.2011 г. 



*  *  * 
 

 
България е официално акредитирана за присъждане  

на Етикета за добро управление на общини 
 

България стана първата европейска страна, която има право да връчи Европейския етикет за добро управление на общините, отговарящи 
на изискванията за него. Той е част от Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво, която включва 12-те принципа на добро 
демократично управление на местно ниво.  

Страната ни бе официално акредитирана за присъждане на Етикета по време на заседание на Европейската платформа на 
заинтересованите страни по стратегията, което се проведе в Съвета на Европа в Страсбург през месец декември 2010 г. Акредитация за 
присъждане на Етикета от други страни ще бъде дадена през пролетта на 2011 г.  

Генералният секретар на Съвета на Европа Торбьорн Ягланд поздрави с писмо министъра на регионалното развитие и благоустройството 
Росен Плевнелиев за бързото и успешно изпълнение на стъпките, довели до акредитацията на Българската национална платформа, както и за 
ангажирането на България в изпълнението на Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво.  

България ще връчи първите Етикети през пролетта на 2011 г. 
 

Дейвид Хайзенга: Впечатлен съм от професионализма на служителите,  
които работят по опазването на българските граници 

 
В писмо до министър-председателя Бойко Борисов вторият заместник-секретар в Департамента по енергетика на САЩ Дейвид Хайзенга 

изразява „изключителните си впечатления от високото ниво на обучение, професионализъм и отдаденост на служителите, които работят по 
опазването на българските граници”. Той посочва, че се е убедил лично в качествата им при посещението си на ГКПП Лесово, Малко Търново и 
пристанище Бургас. 

Дейвид Хайзенга беше в страната ни в края на ноември м. г. за предоставяне на дарение от Департамента по енергетика за българската 
ГД „Гранична полиция”. То включва оборудване за предотвратяване на незаконен трафик на ядрени и други радиоактивни материали, което е 
едно от изискванията за покриване на критериите за влизане в Шенгенското пространство. В церемонията на 22.11.2010 г. участва и премиерът 
Борисов. 

„Вашето присъствие беше ясно доказателство за ангажираността на правителството на България към засилване на контрола за 
предотвратяване на незаконен трафик на ядрени и радиоактивни материали през границите на България”, подчертава в писмото си Хайзенга. 
Той посочва също, че церемонията е дала възможност да се отчете приносът на ръководството и на служителите на МВР на България към 
усилията на международната общност за борба с тероризма. 

Благодарение на техническата помощ, която страната ни получава от правителството на САЩ от 2009 г., са изградени и оборудвани 
портални монитори за радиационна проверка на автомобили, влакове и пешеходци на граничните пунктове на цялата българо-турска граница и 
на пристанище Бургас. Доставено е и ръчно преносимо оборудване за вторичен контрол. В ЦСПП в Пазарджик са монтирани два учебни 
монитора. За работа с новата апаратура са обучени 98 гранични полицаи. 

През тази година ще бъдат монтирани монитори за радиоактивен контрол на летище София и на българо-сръбската граница. 



  
 

Крепостта „Калето”, с. Дебнево 
 
Село Дебнево е разположено в средната част на Предбалкана, в долината на река Видима, 

на 23 км. Североизточно от Троян. 
В центъра на селото 

върху куполообразно 
възвишение е открита 
средновековна крепост, в чиято 
централна част са разкрити 
жилищни постройки. 
Археологическите изследвания 
сочат,ч е градежът се отнася към периода ХІІ-ХІV век. Установено  е 
предназначение на голяма част от помещенията – производствени, 
обществени и жилищни сгради, караулни помещения, казарми. 

Средновековният град е укрепен с две крепостни стени с дебелина два 
метра. Множеството крепостни съоръжения, кули, жилищни помещения, 
складове, занаятчийски работилници са отделени с тесни старинни улички. 
Градът има две главни улици. Едната между двете крепостни стени е с 
ширина 10 м. и е била използвана за главен път. На нея са разположени 
входните порти със стълбища от изток, юг, север и северозапад. Другата – 
широка 4 метра се намира до вътрешната стена. Специално изграденият 
отводнителен канал и некрополът със 142 запазени християнски погребения, 
говорят за добре замислена и осъществена старинна архитектура.  

Открити са многобройни и разнообразни предмети на всекидневието и военния бит - накити, монети и най-вече керамика, предимно 
кухненска. Голям е броят на находките , свързани със селскостопанската дейност и металообработването – сърпове, косери, копрали, лопати, 
мотики и др. Намерените занаятчийски инструменти свидетелстват за наличието на занаяти, свързани с  обработката на кожи, предене, тъкане, 
шеф.  

В крепостта е имало и оръжейна работилница.Намерени са железни върхове на стрели икопия, бойни топки, боздугани и ножове. 
Крепостта е бранела Троянския проход и заедно с крепостите при село Градница, Габровско и село Острец, Троянско, е служила като 

форт пост в отбраната на централните старопланински проходи. 
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